
 

MOCIÓN PARA INSTAR AL GOBIERNO A DOTAR DE FONDOS EL ARREGLO DE LA A62 Y PARA LA 
RECUPERACIÓN DE LAS COMUNICACIONES POR FERROCARRIL 

 

Desde el grupo municipal del Partido Popular nos hemos visto obligados a traer de nuevo a este 
pleno corporativo una moción relativa a dos temas reivindicativos ya recurrentes, tristemente, 
las comunicaciones terrestres, tanto por ferrocarril como por autovía. 

Y nos vemos obligados, a pesar de que los miembros de esta Corporación ya dieron su 
beneplácito a estas reivindicaciones de manera unánime y tan próximo en el tiempo como en la 
última sesión plenaria, nos vemos obligados, reiteramos, porque no se ha obtenido ni mucho 
menos la respuesta esperada por parte de la Administración competente, el Gobierno central, 
al que recurrimos. 

Ante la petición, unánime, de esta Corporación de que se actúe y con urgencia en la reparación 
y rehabilitación de la maltrecha Autovía de Castilla, la A62, en su tramo Salamanca-Ciudad 
Rodrigo- Frontera de Portugal, así como en la travesía de la Nacional 620 , el Gobierno central, 
a través del Ministerio de Transportes, contestó a este Ayuntamiento con vaguedades, sin 
esclarecer ni en poco ni en nada cuál será la actuación en la autovía, ya que literalmente dice: 
“Se informa que se llevarán a cabo actuaciones en función de los medios técnicos y económicos 
disponibles”. 

No creemos que sea necesario volver a destacar aquí la problemática ante la que nos 
enfrentamos, el mal estado de conservación de 115 kilómetros de una de las vías de 
comunicación principales no solo de España sino de conexión con Portugal y Europa, con un muy 
elevado tráfico de todo tipo de vehículos desde turismos hasta camiones de gran tonelaje. 

Ya en la anterior moción, que fue la segunda en menos de un año sobre este mismo tema de la 
práctica ausencia de labores de conservación y mantenimiento de la Autovía de Castilla, se hacía 
mención a que son ya más de dos décadas desde que se abrió al tráfico el último de los tramos 
de la Autovía de Castilla en el oeste de la provincia de Salamanca.  

Debemos, como administración más cercana al ciudadano, dar traslado de igual forma a la 
reivindicación que está canalizando la recientemente creada Plataforma “Por una Autovía 
Digna”; un movimiento unánime en la calle contra el mal estado de la Autovía, contra la falta de 
actuación del Gobierno central en algo tan importante como es la seguridad en el tráfico rodado, 
en los desplazamientos de los mirobrigenses tan habituales a Salamanca y a Portugal. 

 

 



 

Otra de las reivindicaciones para las que tampoco se ha obtenido respuesta positiva por parte 
del Gobierno central es el de las conexiones por ferrocarril, al estar en la actualidad, la estación 
del ferrocarril de Ciudad Rodrigo está infrautilizada. 

Hace un año, el alcalde mirobrigense remitió una carta el ministro de Transportes, Óscar Puente, 
en el que señalaba: “Creo que esta es una materia pendiente que debe tomársela en serio: la 
conexión ferroviaria de la Frontera. Pero lo que es lacerante es que hasta el inicio de la pandemia 
la estación de Ciudad Rodrigo contaba con dos servicios ferroviarios de viajeros, tren hotel 
Lusistania (Madrid-Lisboa) y el Surexpreso (Hendaya-Lisboa) pero ambos se suprimieron y no se 
han vuelto a recuperar. Se trataba de un viaje que iba siempre lleno de viajeros. ¿Por qué no se 
restituye?”, una misiva que tampoco ha conseguido los frutos esperados. 

Desde el grupo municipal Popular, y esperamos que desde el resto de los grupos políticos que 
componen esta Corporación, consideramos de vital importancia contar con unas buenas 
conexiones por ferrocarril al forma parte del Corredor Atlántico de transporte de mercancías y 
de viajeros, y como tal tiene que estar incluido en los planes de impulso del transporte 
ferroviario, punto de conexión entre España y Portugal y el resto de Europa. 

También consideramos, como así lo hicimos saber en repetidas ocasiones, que no es necesario 
que el Gobierno, que el Ministerio, espere a que esté finalizada la electrificación de la vía férrea 
entre Salamanca y la frontera con Portugal para promover la llegada de trenes de media 
distancia hasta y desde Ciudad Rodrigo, al estar las vías totalmente preparadas para ello. 

Finalmente, confiamos en que, una vez aprobada —esperamos que por unanimidad del pleno— 
y remitida esta moción al ministro de Transportes, Óscar Puente reciba al alcalde y a la sociedad 
civil mirobrigense, para poder explicarle directamente cómo estas dos graves situaciones, 
ferrocarril y autovía, están afectando a los ciudadanos de Ciudad Rodrigo y su comarca, al 
desarrollo económico y social de la ciudad y su tierra. 

 

Ante estas situaciones, desde el grupo municipal del Partido Popular en el Ayuntamiento de 
Ciudad Rodrigo presentamos al pleno la siguiente 

PROPUESTA DE MOCIÓN 

1.- La Corporación municipal de Ciudad Rodrigo, reunida en sesión de pleno, insta 
nuevamente al Gobierno central y al Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana 
(Mitma) a que acometa las obras necesarias para la rehabilitación de la calzada de la Autovía de 
Castilla, A62, en el tramo entre la frontera de Fuentes de Oñoro, Ciudad Rodrigo y Salamanca, 
así como en las vías de servicio donde fuera necesario. 

2.- Que el Gobierno central, y el Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana 
(Mitma) como organismo competente, proceda a la reparación en la medida que sea necesaria 
del tramo de la travesía de la antigua Nacional 620 desde el Puente Nuevo de Ciudad Rodrigo 
hasta las rotondas de acceso a la Autovía de Castilla en dirección a Portugal. 

3.- Que el Gobierno central, y el Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana 
(Mitma) como organismo competente, aclare qué medios económicos y presupuestarios tiene 
previsto dedicar a la rehabilitación y mejora de la Autovía de Castilla (A62), en el tramo 
Salamanca-Ciudad Rodrigo-Frontera de Portugal. 



4.- Que el Gobierno central, y el Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana 
(Mitma) como organismo competente, realice las acciones pertinentes para la recuperación de 
las frecuencias de tren suprimidas con motivo de la pandemia en 2020 y promueva la llegada y 
salida de más trenes de viajeros que mejoren la conexión por ferrocarril de Ciudad Rodrigo. 

6.- Que el Ministro de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana, reciba al Ayuntamiento 
de Ciudad Rodrigo y a las entidades o plataformas en defensa de estos derechos de los 
mirobrigenses, para que dé explicaciones adoptadas y de la hoja de ruta y compromisos sobre 
la A 62 y el restablecimiento de las frecuencias ferroviarias.  

5.- Se dé traslado de esta moción al Ministro de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana 
(Mitma) para que tome las medidas oportunas que pongan solución a los graves problemas de 
seguridad que sufre la Autovía de Castilla, la A62, en el tramo Salamanca-Ciudad Rodrigo-
Fuentes de Oñoro (Frontera Portugal), así como en la travesía de la Nacional 620 de Ciudad 
Rodrigo desde el Puente Nuevo hasta los accesos a la autovía en dirección Portugal, y la 
recuperación de las frecuencias perdidas de trenes de viajeros y la activación de otras de media 
distancia. 

 

 

 

Fdo. El portavoz del Grupo municipal del Partido Popular en el Ayuntamiento de Ciudad 
Rodrigo, Víctor Gómez Sánchez 

 

 

 

En Ciudad Rodrigo, a 03 de junio de 2025 


